

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas. Número suelto, 10 cts.

El momento político

LA CONSTITUCION Y LA DICTADURA

Como habrán observado nuestros lectores, el proyecto de Constitución no ha satisfecho. Las observaciones que expusimos modestamente el primer día las hemos visto confirmadas y robustecidas en la gran Prensa.

Hay que declarar que nunca tuvo España una Constitución perfecta. De la del 12 a la del 76 no hubo un Código fundamental definitivo que recogiera y garantizara plenamente el ejercicio de la ciudadanía.

El siglo XIX lo llena en España el pleito entre el poder real y el pueblo. Se limitan en la Constitución del 12 las facultades de la Corona y se declara la plena soberanía de la Nación; pero en cambio hay otros derechos que no son plenamente reconocidos y limitaciones que significan el triunfo de prejuicios históricos.

Luego el poder real va reconquistando sus prerrogativas y aun en las Constituciones hechas bajo la influencia progresista se observa la timidez y el desmayo. Se renuncia a incorporar a la vida jurídica española lo que durante tanto tiempo fué el lema de combate.

Cuando tantos españoles entregaban abnegadamente su sangre por el ideal difuso que se limitaba a un contenido constitucionalista, no supieron dar al pueblo una buena Constitución que garantizara plenamente el ejercicio de la libertad.

Hay que reconocer que ninguna Constitución española, desde el Estatuto de Bayona a la de Cánovas, llenó los fines constitucionales. Cuando no fueron simples cartas otorgadas en la mayoría de los casos se elaboraron precedidas de unas elecciones impuras, suplantando la voluntad nacional, o corrompiendo las virtudes políticas.

La del 76 no se dejó discutir y sabido es que se persiguió con tanta saña a los elementos republicanos, que solo Castelar pudo ir al Congreso, sin poder allí hacer la crítica integral del proyecto.

No ha correspondido, pues, el proceso constitucional al sacrificio del pueblo. La Constitución que se propone dista mucho de las constituciones modernas y es un nuevo desencanto. Sin compararla con la alemana de Weimar, ni con la mejicana, que se citan por los tratadistas como modelos de técnica y de contenido democrático, aun partiendo de la más moderada, resulta excesivamente retrógrada.

Por eso creemos que tiene razón ese político que ha dicho que para esa Constitución prefiere la Dictadura.

Bagatelas

CARMELITANAS

Barrio del Carmen; verbena, alegría musical; noche soñada y sin pena en el alma de una niña graciosa y angelical.

Cuentos de amores, poesía y sonrisa mujeril; noche que no cambiaría por la luz del claro día, la belleza juvenil.

Barrio murciano; galán en la fragancia exquisita que ofrenda la margarita, el jazmín y el tulipán.

Carmen también se llamó una andaluza mujer que si supo aborrecer, también celosa adoró.

Barrio del Carmen; verbena, alegría mujeril; y en un rostro de agarena sonrisa de una morena elegante y juvenil.

CHIMILIN.

Unas conferencias sobre la Constitución

Santander.—El Gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que había organizado unas conferencias sobre el nuevo proyecto constitucional.

Agregó que el encargado de versar sobre este interesante tema que constituye hoy el momento político más interesante sería el ex ministro señor don Cesar Silió, que llega hoy a Santander.

Por que le falta al respeto, un padre mata a su hijo

9, a las 11 n.

Arévalo.—Ha ocurrido un suceso en esta población que ha producido gran impresión entre los vecinos.

Pedro Fernandez cuestionó con su hijo Isaias.

El padre, en un momento de desesperación, sacó una navaja y dió a Isaias dos pinchazos, produciéndole heridas de bastante consideración.

El muchacho murió poco tiempo más tarde a consecuencias de las heridas.

Parece ser que Pedro reprendió a su hijo por su conducta y este le faltó al respeto, provocando la ira del padre.

La actualidad política

El conde de Jordana en Madrid 9, a las 3 t.

Madrid.—Ha llegado a esta capital el Alto Comisario de España en Marruecos conde de Jordana.

El general Jordana pasará una corta temporada en Madrid y después regresará a Marruecos.

Un telegrama de Estella

Madrid.—El jefe del Gobierno ha enviado al Gobierno francés un telegrama participándole su profundo pesar por la muerte del aviador francés señor Couduret, en el trágico accidente sufrido cerca de Angulema.

El regreso de Guadalhorce y el de Sotelo

Madrid.—El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce que se halla actualmente en Barcelona regresará mañana a esta capital.

El señor Calvo Sotelo que el sábado marchó a Granada para inaugurar en aquella población el servicio de aguas potables y las obras de alcantarillado también regresará mañana.

Despacho del Presidente Madrid.—Esta mañana el marqués de Estella despachó con los ministros de Ejército, Economía, Trabajo, Instrucción y Justicia y Cultos.

Después recibió al Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana, al Director general de la Guardia civil, general Sanjurjo y al célebre tenor aragonés Miguel Fleta.

Lo que inserta la «Gaceta» Madrid.—La «Gaceta» de hoy entre otras disposiciones inserta las siguientes:

Real orden disponiendo continúe desempeñando el cargo de asambleista el señor don Joaquín Bau, por la Unión Patriótica.

Declarando causen baja en la Asamblea Nacional don Horacio Penreiro, don Diego Lamonedra y el conde del Asalto.

Disponiendo entren a formar parte del citado organismo los señores don Emilio Monrey y don Alfonso Monje.

Disponiendo que a los efectos del peso neto del pescado

fresco, se entienda que en éste no ha de incluirse el hielo. Y otras disposiciones de menor importancia.

Unas películas de los certámenes de Barcelona y Sevilla 10, a la 1 md.

Madrid.—El marqués de Estella estuvo ayer tarde en el ministerio de Ejército con objeto de asistir a la proyección de unas películas de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Acompañaban al Presidente sus hijas y sus sobrinos.

Al acto también asistieron los ministros de Marina y Ejército y los señores Palacios y Monteseinos, con sus respectivas familias.

En la Embajada de Cuba Madrid.—Anoche el marqués de Estella asistió en la Embajada de Cuba a una cena.

El «Dornier 16» a Cartagena

9, a las 11 n.

Melilla.—Hoy ha fondeado en este puerto el «Río Navia» que lleva a bordo al «Dornier 16».

Los motores han sido desmontados, como igualmente las hélices.

El capitán del barco ha dicho que se encontraba en Cádiz cuando recibió órdenes de marchar a Gibraltar para recoger al «Dornier».

Esta noche sale el barco con dirección a Cartagena.

Lea todos los días EL LIBERAL.

El concurso de belleza de la Cruz Roja



La señorita DOLORES MARIN QUERREDA, que fué elegida reina del pueblo de Beniján.

El vuelo trasoceánico Old Orchard-Roma

El «Path Finder» aterriza en el antiguo aerodromo de Albercicias

Hoy reanudarán el vuelo con dirección a Roma

El aparato cruza cerca de Gijón 10, a la 1 md.

Gijón.—A las 18,20 cruzó esta tarde a cinco millas de este puerto un avión que se supone fuera el «Path Finder», en que dos aviadores americanos realizan la travesía Old Orchard-Roma.

El aparato cruzó por encima de la playa de San Lorenzo y a unos mil metros de altura.

Llevaba dirección de Este a Oeste.

El aparato aterriza en Albercicias Santander.—A primeras horas de la noche aterrizó en el antiguo aerodromo de Albercicias el avión «Path Finder».

El aterrizaje se debió a la falta de esencia.

Más detalles del aterrizaje

El aterrizaje del avión norteamericano se efectuó a las 9,20 de la noche en el antiguo aerodromo de Albercicias.

Varios vecinos que advirtieron la presencia de un aeroplano por aquellos alrededores, acudieron prontamente al lugar del aterrizaje.

Uno de los vecinos que conocía el inglés, se adelantó hacia los aviadores los que le preguntaron, que dónde se hallaban.

Este les respondió que en la provincia de Santander.

Entonces los aviadores le interrogaron nuevamente:

—¿Hemos aterrizado más distantes que el «Pájaro Amarillo»?

Su interlocutor les respondió afirmativamente y entonces los aviadores comenzaron a abrazarse y proferir exclamaciones de alegría.

Tienen una apuesta concertada

Picado por la curiosidad al ver las manifestaciones de entusiasmo de que daban muestras los aviadores norteamericanos el vecino les preguntó a qué se debía la causa de su regocijo.

De lo que respondieron los aviadores parece deducirse que éstos habían concertado una apuesta con los aviadores franceses que tripulaban el «Pájaro Amarillo», para ver quien de ellos llegaba más lejos en la travesía del océano Atlántico.

Los aviadores a Santander

Los aviadores desde Albercicias marcharon a Santander en automóvil.

En esta ciudad visitaron a las autoridades interesando de ellas se les facilitase gasolina para poder seguir el vuelo con dirección a Roma.

Inmediatamente se dieron órdenes de que se les facilitase esencia y las autoridades convencieron a los aviadores de que suspendiesen el vuelo hasta esta mañana.

Desde el gobierno civil los aviadores se trasladaron al Aero Club.

En el Aereo Club

Anoche en los salones de esta sociedad se celebró una comida en honor de los aviadores, a la que asistieron socios del Aereo Club y familiares de éstos.

Los aviadores manifestaron que al finalizar la cena recibirían a los periodistas, a los que facilitarían detalles del vuelo.

El tiempo que han invertido en el vuelo

Los aviadores norteamericanos salieron de Old Orchard a las 9'10 de la mañana hora americana, y aterrizaron en Albercicias también hora americana.

Han invertido en el vuelo 31 horas y media.

¿Quién era el vecino que habló primero a los aviadores

Se sabe quien fué el vecino que habló a los aviadores, orientándolo acerca de donde se hallaban.

Este es el obrero Alfonso Díez, que habla correctamente el inglés por haber sido varios años marino.

Los aviadores le interrogaron si se hallaban en Francia o en España y a qué distancia habían aterrizado de donde lo hizo el «Pájaro Amarillo».

Este les manifestó que se hallaban en España, en la provincia de Santander y que habían aterrizado a veinticinco millas más avanzadas de donde aterrizaron los aviadores franceses.

Luego le interrogaron que a qué distancia se hallaban de Nueva York, a lo que Alfonso les respondió que a tres mil millas de esta capital y a setecientas de Roma.

Durante el vuelo tuvieron buen tiempo

Los aviadores han manifestado que durante el vuelo tuvieron buen tiempo.

Solamente tuvieron un pequeño temporal.

Añadieron que no vieron Las Azores y que rara vez observaron el mar.

Las características del aparato

El aparato en el que los aviadores norteamericanos Lewis Yancey y Williams han realizado la travesía del Atlántico es muy parecido al «Pájaro Amarillo».

Mide 52 pies de embergadura.

El aspecto físico de los aviadores

El aviador Lewis Yancey es alto,

de textura fuerte y representa tener unos treinta y siete años de edad.

Su aspecto es jovial y simpático y cuando se enteró de que se hallaba en una ciudad como Santander y que había pasado más allá en su vuelo que el «Pájaro Amarillo», no dejó de hacer manifestaciones de su alegría, abrazando a todas cuantas personas le fueron presentadas hasta al mismo gobernador civil.

El aviador Robert William es más bajo que su compañero, de aspecto más serio y daba muestras de estar muy fatigado y se quejaba de dolores en las piernas, como consecuencia de haber venido sentado tanto tiempo ejercitando los mandos del aparato.

Durante su estancia en el Gobierno civil los aviadores no dejaron por un momento de beber whisky.

Unas manifestaciones de los aviadores

Los aeronautas han manifestado que cuando pasaron por Oyambre quisieron aterrizar para no dejar el depósito sin una gota de esencia, pero que después decidieron continuar hasta que les faltase la esencia, haciéndolo con este motivo en Albercicias.

Añadieron que cuando partieron de Old Orchard llevaban quinientos balones de esencia, pero que para remontarse hubieron de desprenderse de setenta.

A los aviadores no les interesaba llegar a Roma, lo único que constituía su objetivo era atravesar el Atlántico llegando en su vuelo a recorrer más distancia en Europa que la que habían hecho los aviadores franceses del «Pájaro Amarillo».

El lugar del aterrizaje

El lugar del aterrizaje, el antiguo aerodromo de Albercicias fué habilitado para el vuelo que hizo el piloto Pombó a Madrid.

Los aviadores norteamericanos para aterrizar tuvieron que hacer varias evoluciones en circunferencia, pues una tapia de un huerto cercano dificultaba grandemente la toma de tierra.

Otras manifestaciones

También han dicho los aviadores que una gran empresa periódica norteamericana les había comprado la exclusiva sobre los detalles del vuelo.

Están reconocidísimos a las atenciones de que están siendo objeto, de las que ya sabían se les mostraba, pues conocían la hidalguía del pueblo español.

Dicen que si algún día algún aviador va a Norteamérica lo llevarán en hombros como a los héroes.

Fichero universal

El estómago y la cabeza

Castelar tenía un buen apetito y comía abundantemente.

Cierto político le dijo un día, con mala intención aludiendo a esa facultad.

—Es usted un buen gastrónomo don Emilio y verdaderamente tiene usted el estómago de avestruz.

—Acaso—repuso Castelar—tenga yo ese estómago; pero lo que está fuera de duda es que de avestruz tiene usted la cabeza.

Un invento notable

¿Pueden evitarse los choques de trenes y los atropellos en los pasos a nivel?

9, a las 11 n.

Vitoria.—Hoy se han celebrado pruebas con buenos resultados de un aparato inventado por don Matías Balsara que tiene por objeto evitar el atropello de los trenes en los pasos a nivel.

Consiste en un aparato que colocado en los trenes hace funcionar automáticamente las barreras, haciendo señales que va a pasar el tren desde algunos kilómetros antes de llegar al paso a nivel.

También se han hecho experimentos con unos aparatos de radio que colocados en los ferrocarriles se ponen en comunicación con las estaciones.

La radio en los trenes evita que al caminar dos trenes en sentido contrario por la misma vía lleguen a chocar.

Notas del Observatorio

En el Estrecho de Gibraltar sopla el Levante

9, a las 11 n.

Madrid.—Según las notas facilitadas por el Observatorio continúa el mal tiempo al occidente de las islas Británicas.

En dicha región se acumulan gran cantidad de nubes dando origen a lluvias frecuentes y abundantes.

En la península el tiempo es bueno, aunque en el Estrecho de Gibraltar continúa soplando el Levante.

Dimite el alcalde de Córdoba

9, a las 5 t.

Córdoba.—Ha presentado la dimisión de su cargo de alcalde el señor Cruz Conde.

El Ayuntamiento se reunirá en breve para tratar sobre el asunto.

El doctor Asuero en Madrid

9, a las 3 t.

Madrid.—Ha llegado a esta ciudad el doctor donostiarrá señor Asuero.

Le acompaña el marqués de Tenorio.

El célebre geleno visitó en el ministerio del Ejército al jefe del Gobierno, a quien cumplimentó y a los generales Losada y Ardanaz.

El día en Barcelona

El ministro de Fomento en Monserrat

9, a las 5 t.

Barcelona.—Esta mañana el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, acompañado de los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias marchó al monasterio de Nuestra Señora de Monserrat.

También acompañaban al ministro las autoridades.

El ministro y los capitanes Jiménez e Iglesias permanecerán en aquellos alrededores todo el día, regresando por la tarde a Barcelona.

El conde de Guadalhorce tomará el expreso con dirección a Madrid a últimas horas de la tarde.

Los buques de nuestra Marina

Una división de cruceros a Santander

9, a las 3 t.

El Ferrol.—Ha zarpado con rumbo a Santander la división de cruceros que se hallaba surta en esta base.

Los buques de la marina española permanecerán en el puerto montañés hasta el día 13 del actual.

Las ciudades unidas de la escuadra española tomarán parte en las maniobras que se realizarán en el Mediterráneo occidental en el próximo otoño.

La travesía del Atlántico en canoa

Ha sido suspendida

9, a las 3 t.

La Habana.—A causa del mal tiempo reinante en el Océano Atlántico el marino español Alvaro de Velarde hijo del conde de Velarde ha suspendido su intento de travesía del Atlántico que intentaba realizar en una canoa.

Parece ser que las condiciones meteorológicas serán desfavorables en varios días.

El señor Velarde emprenderá su arriesgada travesía tan pronto como se lo permita el estado del tiempo.

Franco y Ruiz de Alda en Madrid

9, a las 5 t.

Madrid.—Esta mañana en el expreso de Andalucía llegaron a esta capital los héroes extriplantes del «Plus Ultra» comandante Franco y capitán Ruiz de Alda.

En la estación fueron recibidos por aviadores y socios del Aero Club.



—¿Por qué hace usted sonar su despertador cada cinco minutos? —Para hacer creer a los vecinos que tenemos teléfono.

UNION IBERO AMERICANA

Bases para un concurso

La Unión Ibero-Americana de Murcia ha abierto un concurso entre estudiantes pobres...

Médico de provisiones, capitán médico del regimiento de Sevilla don Justo Vázquez de Vitoria.

Crónica de sucesos

Vuelco de una camioneta. En el kilómetro 97 de la carretera de Albacete a Murcia, la camioneta de esta matrícula número 5.781...

de 26 años, del mismo oficio, y Reyes Ayala Sánchez, de 36 años, los cuales maltrataron e hirieron a Cristóbal Clemente García.

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas. Cotización del día 6 en la Lonja: Patatas, 850 pesetas los 50 kilos...

Quejas del vecindario

Agua hasta el paso a nivel. Se nos quejan algunos vecinos próximos al paso a nivel del ferrocarril...

Empleados sin cobrar

Los subalternos de Instrucción Pública

Nos ha visitado en nuestra Redacción una numerosa Comisión de empleados subalternos del ministerio de Instrucción Pública...

carro un rosal del jardín de Santa Isabel, una.

NOTICIAS

De veraneo han salido: Para Torreveja, don Miguel Miró, don Jerónimo Meseguer y don Jerónimo Torres de Parada.

Tenemos entendido que ese camino se repara por cuenta de la Excmo. Diputación...

ALHAMA

Otro estudiante bueno. Como son tan pocos los estudiantes que aprueban en el presente año...

PROVENDINE

Alimento fosfatado y vitaminizado para cerdos

La PROVENDINE engordará vuestros cerdos rápidamente, sin temor al RAQUITISMO.



COMPARAD LOS RESULTADOS OBTENIDOS ANTES Y DESPUES DE HACER USO DE LA «PROVENDINE»

Don JOSE RIBALTA de Tárrega (Lerida) nos escribe: «El producto PROVENDINE que Vds. expenden...»

La segunda cosecha de seda

Una demostración práctica. Como en años anteriores, ayer tarde, atentamente invitados por don Asensio Aroca...

Notas municipales

La sesión de esta tarde. Esta mañana a las once, se asiste número suficiente para ello...

Denuncias de la guardia urbana

Por los agentes de la guardia municipal fueron presentadas ayer en la Jefatura de la misma...

El mal estado de las carreteras

La del Palmer a Santa Catalina. Son muchas las personas que se nos han acordado a esta Redacción...

LEA V. DIARIAMENTE

«BERALDO DE MADRID»

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (77)

El Sumergible Llameante

— POR — CAP. LUIGI MOTTA

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Ahora le parecían casi criminales las confidencias hechas a su amante, y sentía todo el peso de ellas.

La joven misma era la que había matado al amigo. Este lo había dicho y como último consejo la había recomendado a él...

Ana Faban le había dicho: «¡Tened cuidado con vuestra debilidad! Y una debilidad suya había apagado una vida.»

El amigo al morir prematuramente le había hecho iguales recomendaciones. Y los vidriados ojos del muerto le seguían constantemente...

Le vengaría; debía vengarle. Ya que había quedado con vida, ya que estaba libre debía vengarle...

¡Por culpa suya...!

No pudo intentar rebelarse contra la terrible acusación. Inclino la cabeza y vislumbró la propia vergüenza y el camino de la redención.

Redimirse moralmente ya que su honor con relación a sus compañeros estaba todavía íntegro...

Había caído, se había vuelto a levantar. Muchas vidas habían cancelado, acaso con la muerte, su caída...

Subió en el primer tren que pasó y en él, tras bordando en Richmond, volvió a Ciudad del Pueblo...

Este le decía que unos creían en su muerte y otros no, después del anuncio de su desaparición en el naufragio del «Buenos Aires».

Por último, se congratulaba y le decía que le mandaba la correspondencia que había encontrado en su domicilio de empleado.

La primera podía parecer de insípido cumplimiento, pero entre renglones se adivinaba toda la pasión...

Por comerse la caballería de un

Por circular con bicicleta sin matrícula, dos.

Por tener autos abandonados en la vía pública, dos.

Por circular con auto sin luz en el piloto, cuatro.

Por circular con auto llevando escopete libre, una.

Por no llevar patente ni carnet de conducción, una.

Por circular con auto sin llevar documentación personal ni del vehículo, una.

Por comerse la caballería de un

nolulú; y ofrecía explicarle su comportamiento cuando estuviese a su lado...

Archy leyó la carta de Ketty y quedó pensativo e indeciso.

Tomó sus disposiciones para el viaje y fué a la oficina de la Policía Secreta...

El pobre John fué lamentado sinceramente. Era un compañero de armas, caído en el campo del honor.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 10 de Julio de 1929.—Mírcoles.—San Cristóbal. —Santas Amalia, Segunda y Rufina. —Santas Felicitas y sus siete hijos. —San Apolonio y San Silvano. La Misa y oficio divino de los Santos Siete Hermanos y compañeros mártires, con rito somidoble y color encarnado. El mes de Julio consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago. El toque de alba, a las cinco de la mañana. El toque de oraciones, a las nueve de la tarde. El toque de Animas a las diez de la noche. Vela y Alumbrado Se describe con Misa rezada a las ocho y media (oficial) de la mañana. Se reserva con Bendición a las siete (oficial) de la tarde. Día 10.—En las Hermanitas de los Pobres. Día 11.—En las Agustinas. Cultos En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Maitines y Laudos. En María Reparadora.—Se describe con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde. Novenas de la Virgen del-Carmen En Santa Catalina, mes y novena por la mañana en la Misa de ocho, y la solemne a las ocho de la tarde. En San Andrés, por la mañana en la Misa de ocho. En San Miguel, por la mañana en las Misas de seis, seis y media, siete, siete y media y ocho, y por la tarde a las siete la solemne, predicando el P. Benjamín Paredes. Función religiosa al Santísimo Cristo de la Sangre A las diez y media de la mañana del pasado domingo, en la iglesia

de Nuestra Señora del Carmen, se celebró la tradicional función que la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, dedica anualmente a su Titular. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el licenciado don Sotero González, párroco de la misma; ocupando la cátedra sagrada el muy ilustre señor magistrado de esta Catedral don Saturnino Fernández, quien pronunció una elocuente oración. Asistieron numerosos cofrades que integran la popular Cofradía pasionaria y presidieron el acto el vicepresidente don Alfonso Soubrier, comisario de cultos don Joaquín Bosque y el mayordomo don Saturnino López Valcárcel.

Lecturas

«La vuelta al mundo en avión. Un pequeño burgués en la Rusia roja, por Manuel Chaves Nogales. Mundo latino. Madrid. El principal mérito de este libro simpático es el de su naturaleza exclusivamente periodística. Sin embargo importa definir lo que es el periodismo moderno en el que ya va desapareciendo los arivismos y los falsos literatos. El periodismo moderno y sano se nutre con la aportación seria de los especialistas y con la acción inquietada del reporter, síntesis de la febril cultura actual deportiva y sintética. El reporter cuenta lo que ve y lo cuenta en forma tan clara que llega a hacerse visible para el lector consiguiendo poner en contacto directo al hecho puro con la masa de los lectores. Limpíamente, sin intermediarios ni retórica. Visión plástica y colorida. El libro de Chaves obra maestra del reportaje, va mostrando rápidamente y como al desgaire lo más significativo de los países atravesados para agotar, al llegar a Rusia, los recursos informativos. La gigantesca nación de la U. R.

S. S. sexta parte del mundo. Asia Blanca, eje de la atención, la esperanza, la inquietud, el recelo, el entusiasmo y la simple curiosidad del mundo entero aparece aquí completa y asequible, modernísima y humana a la vez. Repetimos. Un libro esencial de gracia periodística. «Todo por él», por Augusto Martínez Olmedilla. Renacimiento. Madrid. El escritor de índole fuertemente popular trata aquí temas populares, de popular manera. Granada gitana y turística, la Granada de las ciegas, las zambras y los cicleros, aparece evocada en las páginas de este libro ameno. El autor tiene un nobilísimo propósito que aquí cumple de manera perfecta. El de difundir el libro barato, de abundante lectura y formato sencillo, sin que esta sencillez estorbe a la amenidad, a la facilidad de difusión y al agrado para la gran masa del público que lee. En esta primer tomo de la serie de obras completas a precio bajo, proclama Olmedilla su espíritu ampliamente hispano basado en un origen madrileño y en una amplia curiosidad. Esboza además una autobiografía en la que proclama «un libro es una ilusión que cristaliza», llegando a una completa comprensión con su público al que lleva por el camino de la sinceridad más absoluta.

«La Farsa». Jacinto Benavente, el genial dramaturgo, publica en el último número de «La Farsa» su maravillosa comedia «Pepita Doncel», el mayor éxito de la última temporada y una de las obras maestras de su autor. «La Farsa», correspondiendo al creciente favor de sus lectores, ofrece este número de «Pepita Doncel», verdaderamente extraordinario, al mismo precio de sus números corrientes. Pepa Doncel y Jacinto Benavente. Estos dos nombres aseguran a «La Farsa» uno de sus más resonantes éxitos. Madrid.—Con el título «Un caso nuevo y grave», los periódicos de la noche publican una interesante información de un suceso ocurrido al jugador de Canarias Hilario Marrero. Este fué a la Coruña y después de formar en aquel equipo, viéndose la escasa importancia que tenía decidió marcharse. Para ello pidió las mil pesetas que tenía devengadas, para marchar a otro sitio donde pudiera mejorar. Antes el jugador quería marchar a Canarias para pasar el día 16 con su madre que es su santo. El equipo para evitar que Marrero realizara sus planes solo le dio doscientas pesetas para que pagara el hospedaje, pero el jugador no las aceptó. Además se le amenazó diciéndole que si intentaba marcharse se le daría una gran paliza. El exdiputado señor Guerra del Río que se enteró del caso escribió a Marrero enviándole setecientas pesetas para que se marchara de la Coruña, pero cuando el exdiputado le esperaba recibió un telegrama diciendo que se encontraba preso en la cárcel de Valladolid. El señor Guerra del Río se puso enseguida en camino y cuando llegó a la estación se encontró a Marrero que era conducido por la policía para ser entregado a la pareja de escolta del rápido de la Coruña. Al ver al señor Guerra del

Un atropello El Deportivo Coruñés maltrata a un jugador

9, a las 11 n. Madrid.—Con el título «Un caso nuevo y grave», los periódicos de la noche publican una interesante información de un suceso ocurrido al jugador de Canarias Hilario Marrero. Este fué a la Coruña y después de formar en aquel equipo, viéndose la escasa importancia que tenía decidió marcharse. Para ello pidió las mil pesetas que tenía devengadas, para marchar a otro sitio donde pudiera mejorar. Antes el jugador quería marchar a Canarias para pasar el día 16 con su madre que es su santo. El equipo para evitar que Marrero realizara sus planes solo le dio doscientas pesetas para que pagara el hospedaje, pero el jugador no las aceptó. Además se le amenazó diciéndole que si intentaba marcharse se le daría una gran paliza. El exdiputado señor Guerra del Río que se enteró del caso escribió a Marrero enviándole setecientas pesetas para que se marchara de la Coruña, pero cuando el exdiputado le esperaba recibió un telegrama diciendo que se encontraba preso en la cárcel de Valladolid. El señor Guerra del Río se puso enseguida en camino y cuando llegó a la estación se encontró a Marrero que era conducido por la policía para ser entregado a la pareja de escolta del rápido de la Coruña. Al ver al señor Guerra del

Río, Marrero echó a llorar como una criatura, dando lástima verle. Preguntado qué había hecho para que le detuvieran, dijo que nada en absoluto. El señor Guerra del Río marchó enseguida a ver al gobernador, pero no pudo lograr su deseo por ser demasiado tarde. Al día siguiente se entrevistó con él diciéndole que le habían tenido detenido desde las cuatro de la madrugada a las doce de la noche sin tomar alimento alguno. Preguntó al gobernador qué causas habían motivado la detención del jugador, a lo que respondió que lo ignoraba puesto que se había limitado a cumplir órdenes recibidas del gobernador de la Coruña. Ahora, siguen diciendo los periódicos, falta saber qué razones se han dado al gobernador de la Coruña para que se haya procedido de esa manera con Marrero. El señor Guerra del Río se presentó en la Federación de Fútbol protestando en nombre del jugador y de su familia del atropello cometido y pidiéndole que interviniera en este asunto. El señor Cabot dijo que el asunto era gravísimo y que se depuraría lo sucedido para proceder en consecuencia. La estancia del doctor Fernando Asuero en Madrid 9, a las 11 n. Madrid.—Al divulgarse la noticia de que el doctor Asuero llegaba esta tarde a las tres a Madrid y se hospedaría en el Palace Hotel un gran número de personas enfermas se situa-

ron frente al edificio esperando la llegada del doctor. Alguien dijo que Asuero se hospedaría en casa de un título que vive en la Castellana y la gente se dirigió hacia allí, donde esperó más de una hora. En vista de que el tiempo pasaba y el doctor no llegaba las gentes se retiraron. Unas declaraciones de Asuero a los periodistas 10, a la 1 m. Madrid.—Los periodistas han celebrado una entrevista con el doctor Asuero. Este les manifestó que su técnica es ya muy conocida, pues la aplican muchos de sus colegas. Cuando el momento de explicar todo lo hecho, será ante mis colegas españoles y extranjeros, pero quienes más podrán dar pruebas de él, serán los enfermos. Agregó que solamente opera en frío y que no sigue el procedimiento de Bonnier. Exdiputado herido en un accidente de automóvil 9, a las 5 t. Huelva.—En la carretera de Sevilla ha ocurrido un accidente de automóvil a un vehículo propiedad del exdiputado a Cortes don José Marchena Colombo. A consecuencia del suceso el señor Marchena sufrió varias heridas. El chofer resultó ileso. Hace explosión la caldera de un vapor 9, a las 5 t. Puerto de Santa María.—Esta ma-

ñana, cuando el vapor que hace el servicio de este puerto a Cádiz, navegaba a pocas millas de la costa, hizo explosión la caldera. El suceso causó enorme pánico. Resultó una persona muerta. Cuatro sufrieron heridas graves. En casa de los señores Benlliure y Ardavin han robado 9, a las 11 n. Madrid.—En el domicilio de don Mariano Benlliure y de don Luis Fernández Ardavin penetraron unos desconocidos, llevándose ropas y objetos por valor de unas dos mil quinientas pesetas. Se ignora quienes sean los autores de la hazaña. Heridos en un accidente de automóvil 9, a las 11 n. Toledo.—En el kilómetro cincuenta y dos de la carretera de Toledo a Madrid, ha ocurrido un accidente de automóvil. Los condes de Fiant se trasladaban en su automóvil a su finca del Castañar, para pasar el verano. Al llegar al kilómetro indicado, por un falso viraje, voló el coche, resultando la condesa con un brazo fracturado y el conductor con heridas de escasa importancia. Los condes fueron trasladados en otro coche a Madrid, donde se les asistió. Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el HOTEL MADRID (Lucas, 4) únicamente el próximo domingo día 14 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus maravillosos aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los proponen. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en Murcia y en el HOTEL MADRID, (Lucas, 4) únicamente el próximo domingo día 14 del actual. NOTAS: En Alicante el día 13 en el Hotel Central, en Cartagena el día 15 en el Hotel Francia y París, y en Alicante el día 16 en el Hotel Palace. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13. CASA TORRENT, Cuya reputada casa deben visitar todos los que vayan a Barcelona con motivo de la Exposición y quieran radicalmente curarse con estos famosos aparatos, debiendo guardarse este anuncio para tenerlo muy presente y no equivocarse. N.º 13, CALLE DE LA UNION, N.º 13, CASA TORRENT, BARCELONA.

FEDERICO M. ESPONDA ESPECIALIDAD Pulmones Corazon RAYOS X DIATERMIA SOL ARTIFICIAL Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24 GRATIS a los Pobres los Sábados de cinco a siete tarde

FLORENCIO SANCHEZ PAREZ Practicante del Instituto Sifilográfico Castelo. Cura en veinte días radicalmente la Biorragia por crónica y rebeldes que hay sido a todo tratamiento. Consulta de 3 a 5.—San Lorenzo, 12, pral.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos la comuniquen para corregirla inmediatamente.

PEDID en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL

FABRICA DE JABONES de Esteban Conesa Paredes Marca «LA PAJARITA» LOBOSILLO Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

SE VENDE una máquina de hacer gasosas y sifones, con su instalación, motor y transmisión y 3 embotelladores. Además una saturadora y columna de alpacar con tres grifos. Razón: Manuel Rives Grau, Callosa de Segura

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

EPILEPTICO Constan todos los síntomas nerviosos. En los casos más graves, está su mayor éxito. Solo en LA MODA PRACTICA. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 4.

ESQUELAS Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprer ta de

El Liberal SE VENDE Una casa amueblada en Los Alcázares, orilla de la playa. Razón: Plaza San Bartolomé, 1 y 2, Murcia.

CANAS para volver los cabellos blancos a su color primitivo lo quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al extracto del sere No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La raspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Ofiate, Calle Pascual, 22, Murcia. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

INGENIEROS AGRÓNOMOS Antigua Academia Oteyza y Loma Fundada en 1900 Claudio Coello, 50, principal.—MADRID La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde. La correspondencia a don Ernesto de la Loma.

MEDICOS ESPECIALISTAS

- Dr. E. Avellán Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 3.
Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónias, 18. De 12 a 2.
Dr. Román Alberca Médico Director del Manicomio Provincial por oposición. Expendido por la Junta para aplicación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Saurín, 6, pral.
Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Casales, 2, Murcia.
Dr. F. Giner Hernandez Clínica privada especial para enfermos de aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial.—San Cristóbal, 5.
Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Laboratorio de análisis: líncos. Trapeza, edificio Banco Central, piso 2.—De 12 a 2.
Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial.—Cirujía.—Malesca, letra A. De 10 a 12. Teléfono 283.
Dr. Federico M. Esponda Especialidad en pulmones y corazón.—Rayos X.—Diatermia.—Sol artificial.—Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24.—Gratis a los pobres los sábados de cinco a siete tarde.
Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radiodiagnóstico y Electrodiagnóstico. Teloradiografía Consultas de 1 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.
Doctores Molina Niñola Medicina general.—Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioleta as.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.
Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Romea, 9. Teléfono 289.
Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia.
Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS
LEY DEL TIMBRE
PIDA USTED un número de muestra GRATIS de «LA MODA PRACTICA»
VENTAS
Máquina hacer medias. Se vende. Sardoy, 4.
Papel Rojo.—Fumigad con paquetes fórmula Americana. mueren instantáneamente. Precio, 2 pesetas. Combate también el tison. Almacenes: Escribano, Benitján.
Volk. Moderno insecticida agrícola de fama mundial.
Aiglon auto-oil, usando este lubricante obtendréis el máximo de fuerza en vuestros motores, reduce el consumo, la fricción y los gastos de reparaciones. Pedid en todas partes el tipo indicado para cada automóvil.
«Bovian» es el alimento los fatado y vitamizado por excelencia para vacas lecheras. La leche de las vacas a las que se les suministra «Bovian» es más espesa, de mejor calidad y más nutritiva.
Reino Goloso el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias.
Volk. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, hortalias, arbustos, plantas y flores
ACEITES de vaselina para farmacia. Buquetis Hermosos y Cia.—Valencia.
«Gallinola» enriquece la sangre de las gallinas proporcionando un aumento considerable en la puesta de huevos. Indispensable a los criadores si quieren obtener muchos huevos, de cáscara sólida, grandes y con yemas coloradas.
«Bovian» ayuda a la naturaleza supliendo los defectos de alimentación y facilitando a las vacas lecheras la fácil digestión y asimilación de los alimentos.
Correspondencia particular Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado, 64.
PERSIANAS
De todas clases, gran barato Plaza San Antón, 9. Besterria. Teléfono 2647.
Persianas todas clases y el más económico. Gavachan, 10.

Table with 2 columns: Temperature type (Maxima a la sombra, Minima, Evaporación, Lluvia) and values (27.6, 17.8, 15.0, 00.0).

La democracia y el pacto

"El Liberal" dice que la nueva Constitución viene a proclamar el patrimonio de una dinastía

Romanones estima preferible la misma Dictadura

Opinión del conde de Romanones

9, a las 3 md. Madrid.—El LIBERAL ha abierto una encuesta entre políticos españoles para que expongan su opinión acerca del nuevo Código fundamental del Estado...

Entre las respuestas recibidas figura la del conde de Romanones. Creo, dice el Conde, que la obligada a discutir y opinar sobre tan trascendental reforma es la Prensa, dentro, claro está, del margen que la censura permita.

Yo espero mucho de la campaña que los periodistas puedan hacer para formar un estado de opinión que responda a la realidad de los hechos. Para nosotros los políticos que hemos actuado en la vida de la Nación entiendo que se impone el silencio porque sólo cabe nuestra intervención en unas Cortes Constituyentes.

Lo que dice Alcalá Zamora. Madrid.—Otra de las opiniones que ha recibido el director de EL LIBERAL, es la de Alcalá Zamora, el cual estima que la materia legal que se somete a la discusión "determinará la legitimidad de la verdadera discusión.

Lo que dice Royo Villanova. Madrid.—El señor Royo Villanova reconoce que el proyecto tiene algunos aciertos, pero que en conjunto discrepa de lo que ha aprendido y explicado en los treinta y cuatro años que lleva desempeñando la cátedra de Derecho público.

Dice que el proyecto de la nueva Constitución no se parece en nada a las demás constituciones europeas, promulgadas después de la guerra. Refiriéndose a la Cámara única que establece dice que en Francia, ni Inglaterra ni los Estados Unidos han establecido la Cámara única, ya que no considerara democrático reducir el voto del sufragio universal.

Cómo habla "El Socialista" del proyecto. 9, a las 3 t. Madrid.—El "Socialista" trata hoy del nuevo proyecto de la Constitución. Dice que de momento le parece suficiente declarar que teniendo en cuenta sus ideas, las aspiraciones del proletariado, la aspiración liberal del país y el sentimiento mas acentuado en él, el proyecto no es adecuado al presente momento histórico para satisfacer los anhelos de España.

"Nuestra disconformidad es absoluta—agrega—. Tenemos la esperanza de que al conjunto del peligro de las libertades públicas la opinión liberal reaccionará."

También se ocupa de ello "ABC". El popular diario madrileño trata también sobre el proyecto de la nueva Constitución. Dice que no ha fracasado la Constitución del 78 en sus principios fundamentales, puesto que los revalida la nueva Constitución.

El régimen liberal y liberado de los últimos tiempos—añade—resulta inculpaible en la crisis de la autoridad que nos ha tenido el Directorio y en la que hay novedades que argumentar. Hace una crítica de la nueva Constitución en la parte referente al Parlamento y dirige censuras a la Cámara única, ya que esta es una sola Cámara en la que pesan elementos propios de una formación bicameral.

Esta Cámara así formada—agrega—no daría unidad ni coherencia a lo que se pretende. Refiriéndose al Consejo Real dice que tiene aspecto de Cámara secreta, donde los asuntos más graves de la política se

discuten y se votan sin publicidad.

También se ocupa de la inviolabilidad de los diputados. También se ocupa el diario madrileño de la inviolabilidad e inmunidad de los diputados a Cortes. Dice a este respecto que la representación de la soberanía quedará en la posición de los periódicos y de los ciudadanos. Pregunta si los diputados fuera del salón de sesiones no podrán discutir ni dirigirse a los ministros, como los demás ciudadanos.

Un editorial de EL LIBERAL. El popular diario madrileño EL LIBERAL también se ocupa extensamente del proyecto de nueva Constitución, en su editorial de hoy. Dice que el ciudadano es un súbdito del Estado, que en el nuevo régimen de su Estado es sencillamente un habitante porque la Constitución es legítima.

Ese Estado—agrega—ha erigido un poder soberano, subordinado a ese otro poder para todos los efectos. Cree que para la separación de poderes es necesario un nuevo estatuto fundamental. La Constitución es legítima—añade—lo que equivale a proclamar el patrimonio de una dinastía, lo que las mismas Cortes de Cádiz no reconocieron.

Lo que dice "El Debate". El diario católico trata también sobre el nuevo proyecto constitucional. El periódico clerical opone leves reparos a la nueva Constitución. "El Sol" se ocupa de la inviolabilidad de la correspondencia. El diario "El Sol" también habla sobre el nuevo proyecto tan debatido.

Se ocupa del examen del artículo 23 y se extraña de que en la nueva Constitución se diga que la autoridad gubernativa sólo podrá quebrantar legalmente la correspondencia y argumenta que con ello se quebranta la inviolabilidad de las garantías permanentes del ciudadano.

Dice Sánchez de Toca. El expresidente del Consejo publica también su opinión sobre el nuevo proyecto constitucional en el popular periódico "ABC". Dice que nada tiene que quitar ni añadir a las palabras que pronunció en el acto del centenario de Cánovas del Castillo. Agrega que en las grandes renovaciones del régimen constitucional rara vez es preciso un proyecto de ley sobre reformas del texto constitucional. Lo que más importa—añade—

no consiste en alterar la forma interna de la letra del artículo. Termina diciendo que el civilismo de la más depurada espiritualidad son los estados de nuestra conciencia.

"Antes que esta Constitución, la misma Dictadura". El expresidente del Consejo, conde de Romanones, dice en "El Debate", lo siguiente: "Antes que la nueva Constitución la misma Dictadura, tal como sigue, sin paliativos". No la acepta si se somete al pueblo.

Por lo demás se pueden buscar otras soluciones. Termina diciendo que es optimista por el porvenir de España y que terminará la Dictadura, o por evolución o a pesar suyo.



Sólo con desprecio trata usted su rostro: úntese preferiblemente la crema de la S.O. LUCIEN ESTÁBURE, que facilita la expectación y aminorar el acné y las fuerzas.

Café Oriental. Servicio esmeradísimo y a domicilio. Concierdos todos los días de 2 y 1/2 a 4 tarde; de 10 a 11 y 1/2 noche, por la

ORQUESTINA-SEXTETO. CORTES-ABARCA, Teléfono núm. 2.807

... esta noche con la cabeza despejada. Esta Vd. restringido. Extra la cutánea. Solamente unas cuantas gotas de Mistol en la nariz y fíjese cómo despejarse esta molestia. Sentir como se calman y despejan las membranas irritadas. Es rápido, agradable y eficaz.



Mistol. CURA LOS RESQUETOS EN 24 HORAS. Por mayor: BUSQUETS, S. A. y Cia.

LA BOLSA

(Cotización del día 9)

Table with 2 columns: Item (Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos) and Price (73'40, 93'50, 77'00, 577'00, 233'00, 27'00, 33'43, 6'88, 36'10, 132'80).

Un acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona

9, a las 11 n. Barcelona.—La Comisión municipal permanente del Ayuntamiento ha celebrado sesión ordinaria tomando en ella el acuerdo de dar los nombres de Jesús del Gran Poder y de los aviadores Jiménez e Iglesias a dos calles de esta ciudad. El Ayuntamiento barcelonés pretende perpetuar la hazaña de los aviadores españoles de esta manera.

Un nuevo servicio con "pulgas de mar"

9, a las 11 n. Palma de Mallorca.—Procedente de Barcelona ha llegado a esta población don Víctor Marchesi con un ingeniero ucraniano, que son los encargados de implantar el servicio con barcos denominados "pulgas de mar" entre Barcelona y Palma. Estos son los primeros servicios de esta naturaleza que se implantan en el mundo.

Tercer Regimiento de Artillería a Pie

Vacante la Cantina de este Regimiento, se anuncia a concurso por el presente anuncio, para que en el plazo de diez días contados a partir de la publicación del mismo; los aspirantes a la misma, presenten proposiciones en papel común firmadas y cerradas y expresando en el sobre el contenido y nombre de la persona que lo presente. Las proposiciones serán presentadas en el despacho del Comandante Mayor de este Regimiento.

Serán preferidos en este concurso, los Fargentos, Cabos o Soldados licenciados del Ejército. El importe del anuncio será de cuenta del adjudicatario. Murcia 9 de Julio de 1929.—El Comandante Mayor, Rafael Sánchez Gutiérrez.—V.º B.º: El Teniente Coronel Primer Jefe, Francisco de Jáudenes.

Sombreros de paja y fieltro BELMAR. PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN y chocolate para diabéticos

Viena Capellanes.—MADRID Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35 Poderoso anti-diabético y anti-dispéptico recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula n.º 82.737. Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con veinticuatro tostadas 3 pesetas.

De venta en esta capital; D. Pascual Martínez, Príncipe Alfonso 6. Casa Pedreño, Platería, 69.

Primer aniversario del señor Don Luis Fernández Alvarez. Profesor de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y funcionario jubilado de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante. Que falleció el día 10 de Julio de 1928 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrará mañana jueves a las nueve y media solemne funeral, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen. Su resignada esposa, doña Ana López hijos doña María Luisa, don Luis, don Eusebio y doña Josefita; hijos políticos don Isidoro Aguiló, don Felipe Gómez, doña Josefita Mateos y doña Concepción Gutiérrez Valcárcel; nietos, hermanos políticos doña Dolores López y don Héctor Turabián; sobrinos y demás familia.

Invitan a sus amigos a dicho acto y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 10 de Julio de 1929.



—El oficio de aviador debe ser muy peligroso ¿verdad? —¡Ya lo creo! ¡Como que tienen siempre la vida en el aire!

(«El Diario de Burgos».)

Ultima hora

Del asunto Casado

10, a las 3 md.

Barcelona.—Ayer tarde a las cinco como estaba anunciado el Juzgado del Oeste se trasladó a la Cárcel Modelo para tomar nueva declaración a Ricardito. Esta diligencia se practicó a instancias de la parte querrelante y del abogado fiscal y procurador señor Coromillas. Ricardito al prestar declaración incurrió en muchas contradicciones. Se le interrogó si había tenido relaciones con una mujer a la que apodaba «La Chata», lo que el citado de Casado negó rotundamente.

El sufragio ha entrado ahora en una nueva fase de gran interés, pues parece de nuevo dudarse de la intervención de otra persona en el crimen y de que éste pudiera haber tenido por móvil el robo.

Se hacía pasar por sacerdote y confesó a varios feligreses. Málaga.—La Matrona del barrio de Churriana Josefa Lázaro ha denunciado al auxiliar de Medicina José Sacerdote que se hacía pasar por sacerdote. Ha manifestado la matrona en su denuncia que José acudió al confesionario vestido de sacerdote y que confesó a varios feligreses. José ha sido detenido por la guardia civil.

El vulo del "Cruz del Sur". Atenas.—Ha llegado a esta capital el avión "Cruz del Sur", en el que los aviadores ingleses fallaron el raid Australia-Inglaterra. Hoy saldrán con dirección a la Gran Bretaña.

Catorce ahogados en inundaciones. Madras (Indias).—Se han registrado inundaciones a consecuencia del desbordamiento de los ríos. Las aguas han causado grandes destrozos materiales, habiéndose ahogado catorce personas.

Ciudades destruidas. Londres.—Comunican de Siberia que los fuertes tempora-

les que reinan desde hace algunos días han producido inundaciones y derribaron casas en los campos. Algunas aldeas y ciudades de menor importancia han quedado completamente destruidas.

La vuelta al mundo en avión. Le Bourget.—El aviador norteamericano Oldsen, que salió el 7 de Junio de Nueva York, con objeto de dar la vuelta al mundo por el oeste, ha aterrizado en este aeródromo después de diecinueve días, una hora y diez minutos de vuelo efectivo.

Facilitaban armas a los conspiradores. El avión saldrá mañana con dirección a Nueva York. Londres.—El corresponsal de un importante diario londinense en Viena comunica a su periódico que han sido detenidos varios oficiales y funcionarios austriacos que se ha comprobado facilitaban armas a los conspiradores.

Del aterrizaje del "Path Finder" en Alborcia. En el consulado inglés. Santander.—Los aviadores norteamericanos estuvieron en el consulado inglés, saliendo al consul. Después marcharon al hotel Madrid donde se hospedaron. La multitud saludó a los aviadores con vivas a Norteamérica y a España.

Estos se han visto obligados a firmar numerosos autógrafos entre ellos uno que han firmado en la pared de la habitación del hotel Madrid que dice lo siguiente: "En este hotel dormimos después de haber dado el salto del Atlántico la noche del 9 de Julio de 1929".

La travesía del Atlántico es un viaje de turismo. Una de las referencias que ha producido mayor sensación y que está comentándose mucho apenas ha sido conocida es la de que los aviadores cuando se quitaron el «mono» que llevaban puesto se vio que debajo conservaban los flammets uniformes de la aviación norteamericana, que no se quitaron durante el viaje.

Este hecho ha desbordado la fantasía que ha dado en decir que la travesía del Atlántico es un viaje de turismo. Una nota oficial. El cónsul inglés ha facilitado una nota oficial sobre los aviadores. En la nota se dice que el Lewis Yancey cuenta 33 años y su compañero 37. Ambos están casados y viven en Nueva York. Williams es capitán de corbeta y pertenece a la aviación. En los bolsillos de los aviadores se han encontrado infinidad de amuletos, figuras de perritos, una barra de carmín de la esposa de uno de los aviadores y varios cafeaños.

La salida para Roma. Esta mañana a las diez los aviadores partirán para Roma. A este objeto los depósitos de gasolina que llevan serán llenados con poca esencia, para trasladarse a la playa del Sardinero y allí llenarlos por completo. Seguidamente emprendían el vuelo.

Repatriación de tropas. 9, a las 11 n. Melilla.—Mañana embarcarán con dirección a la península doscientos noventa soldados que han sido licenciados. Pertenecen a los regimientos de Caballería de Alcañara, siendo excedentes de plantilla.

Confederación H. del Segura. Régimen de embalse. Volumen del embalse del pantano de Talare, 42.920.350 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 701.654 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 17.280.971, teniendo un desagüe de 00.000 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el pantano de Puentes 2.625.185 metros cúbico; teniendo un desagüe de 50.112. Murcia 9 de Julio 1929.

CARTELERA. CAFE ORIENTAL. Concierto para hoy 10 de Julio de 1929, por el Sestelo-Orquestina Cortés-Abarca. De dos y media a cuatro tarde. 1.º «Inving Berlin», vals, Fernández. 2.º «Maracaybo», black-bottom, Mendivil. 3.º «Pepe Conde», fantasía, Vives. 4.º «Callecita de arrabal», tango, Ibáñez. 5.º «Standchen», Hebkens. 6.º «Clásico», pasodoble, Martí. GRAN CAFE DEL PARQUE. Programa para hoy miércoles.—A las ocho tarde: Películas cómicas y concierto por la Orquestina «Quinteto Málaga».—A las diez y media, una revista en una parte; la cómica en dos partes «Recibiendo tortas», por Ralfo Grave, y la segunda jornada de la superjorja «El gran Combate», preciosos poema de aviación, por Colleen Moore y Gary Cooper.—Intermedios musicales por el «Quinteto Málaga».—Mañana, jueves de gran moda, «La Fronte» del Amor», por Mary Astor.

TEATRO CIRCO VILLAR. Para el día 19 de julio de 1929.—Grandioso concierto de Opera Flamenca.—Grandiosa Fiesta Andaluza, en la que toman parte los verdaderos Reyes del Cante Jondo, entre los cuales se destacan, Pana (hijo), Angellilo, Cepero y Niño de Marchena. No deje de verlos. El más grande éxito del siglo. Lo que nunca se volverá a ver.

MEDIA LUNA CINEMA. Programa para hoy día 10.—La cómica en dos partes, titulada «El sonámbulo», por Billy Boban.—Estreno de las jornadas sexta y séptima de la colosal serie francesa «El hijo del mercado», interpretada por el célebre actor Gabriel Signoret.

CINE POPULAR. Para el domingo 14 de julio 1929.—Desde las tres y media de la tarde: La colosal producción americana en siete partes, titulada «La legión del ocaso», por Fred Thompson, y «La vida privada de Helena la Troya», por Maria Corda y Lewis Stone.

Suscribase a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes PTS. 0,75

Advertisement for LAXEN BUSTO laxative pills, featuring an illustration of a man and the text 'llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!'.

Advertisement for Banco Español de Crédito, listing capital and branches in Madrid, Murcia, and other cities.

Advertisement for Dr. Antonio Medina Clares, a radiologist and specialist in various medical fields, with a list of services and a consultation address.

Advertisement for the first anniversary of Don Luis Fernández Alvarez, including details of a funeral and a commemorative service.

Advertisement for EL LIBERAL magazine, highlighting its daily content and subscription information.